

Сталинская Трибуна

Орган Ханти-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханти-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 194 (3415)

Вторник, 1 октября 1946 г.

пос. Ханти-Мансийск Нижнекамской обл. | Цена 26 коп.

Выполнили годовой план

УСТРЕМ (по радио). Устремский рыб-участок Березовского рыбозавода к 25 сентября выполнил годовой план рыбодобычи на 102 процента. Бригада Боровитина дала полтора годовых плана. Бригада Тавлина выполнила план 1946 года на 137 процентов, бригада Пакова на 121 процент, бригада Неустроева — на 114 процентов.

Самоловов,
начальник Устремского рыбзавода.

VI ПЛЕНУМ ОКРУЖКОМА ВКП(б)

28—29 сентября состоялся VI пленум окружного комитета ВКП(б).

Пленум разрешил следующие вопросы:

1. О постановлении ЦК ВКП(б) и VII пленума обкома ВКП(б) „О росте партии и мерах по улучшению партийно-организационной и партийно-политической работы с вновь вступившими в ВКП(б)“

2. О мероприятиях по выполнению постановлений Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах по ликвидации нарушений Устава сельскохозяйственной артели в колхозах“.

3. О выполнении плана развития общественного животноводства в колхозах и подготовке к стойловому периоду.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь окружного комитета ВКП(б) тов. Уженцев.

Докладчик указал, что **окружная партийная организация** за годы Отечественной войны значительно выросла, в ее рядах насчитывается почти в два раза больше коммунистов, чем их было к началу войны. За время войны неизмеримо выросла роль советской женщины во всех областях производственной, культурной, общественной жизни. Это получило свое отражение и на составе нашей парторганизации, третья часть которой составляют сейчас женщины.

Существенно изменился состав коммунистов по партийному стажу и возрасту. 80 проц. общего состава коммунистов приняты в партию за последние годы. Около 60 проц. всех коммунистов имеют возраст до 35 лет.

Несмотря на значительное обновление состава партии, райкомы и первичные организации ВКП(б) не уделяют серьезного внимания воспитанию нового пополнения партии, ослабили партийно-организационную и партийно-политическую работу с вновь вступившими в ВКП(б).

Серьезным недостатком в руководстве делом приема в партию является то, что райкомы ВКП(б) и первичные партийные организации не соблюдают принципа индивидуального отбора в партию, принимают в ее ряды почти всех подавших заявления, не заботятся о систематическом улучшении состава принимаемых в партию за счет

передовых рабочих, ниже среднего технического работников, передовиков колхозного производства и сельской интеллигенции.

Партийные собрания в ряде парторганизаций проводятся нерегулярно и на низком политическом уровне. Не все молодые коммунисты участвуют активно в обсуждении вопросов на партийных собраниях. Отдельные коммунисты партийных поручений не имеют и по-существу не знают что перед парторганизацией не отвечают. Те же коммунисты, которые имеют поручения, зачастую выполняют их неаккуратно. Задача состоит в том, чтобы навести порядок в этом деле, поднять роль партийных поручений.

Райкомы партии должны улучшить работу с секретарями партийных организаций. Это вызывается тем, что свыше 80 процентов всех секретарей недавно пришли к руководству партийными организациями и не имеют достаточного опыта.

Далее тов. Уженцев подробно остановился на вопросах партийно-политической работы с вновь принятыми в ВКП(б).

В настоящее время в округе самостоятельно работают над повышением своего идейно-политического уровня 326 молодых коммунистов. Многие из них систематически занимаются политическим образованием.

Однако в организации партийно-политической работы имеются серьезные недостатки. Метод самостоятельного изучения теории и истории большевистской партии еще не стал основным методом идейного вооружения большевистских кадров.

Отдельные секретари райкомов ВКП(б) стоят в стороне от вопросов политического образования коммунистов, считая, что это обязанность только работников отдела пропаганды и агитации. Так, секретарь Самаровского райкома ВКП(б) тов. Ерменин с лекциями по политическим и теоретическим вопросам не выступает. Секретарь этого же райкома тов. Шулцин отказался читать лекции по партийному строительству в партшколе. Не выступает с лекциями и политическими докладами первый секретарь Микояновского райкома тов. Вай-

веткин. Сургутский райком партии, (секретарь т. Лоскутов) в 1946 году ни разу не слушал на бюро райкома отчетов первичных организаций о состоянии работы по изучению марксистско-ленинской теории коммунистами. Слабо поставлено политическое просвещение в комсомольских организациях.

Задача состоит сейчас в том, — говорит докладчик, — чтобы использовать все возможности для теоретической и политической учебы коммунистов. Долг партийных организаций нашего округа всей своей деятельностью: идеологической, политической и организационной — воспитывать и укреплять в новом пополнении партии лучшие большевистские качества, расстить и закалять пламенных борцов за великое дело коммунизма.

В прениях по докладу тов. Уженцева выступило 11 человек.

— Более 75 проц. состава нашей районной парторганизации, — заявил секретарь Березовского райкома ВКП(б) т. Смирнов, — составляют молодые коммунисты, но работа с ними поставлена слабо. Для ее улучшения необходимо, чтобы отдел пропаганды окружного комитета партии больше помогал нам. Нужно отметить, что мы не получили ни первого тома Сочинений И. В. Сталина, ни „Краткого курса истории ВКП(б)“ — все эти книги до сих пор не отправлены нам из Ханти-Мансийска. Редко поступают в Березово центральные и областные газеты — мы их получаем пачками раз в месяц.

О недостаточном руководстве райкомов ВКП(б) комсомольскими организациями говорил в своем выступлении секретарь окружного ВЛКСМ тов. Хозяинов. Он указал, в частности, на то, что Самаровский райком ВКП(б) в течение нескольких месяцев не может выделить пропагандистов в ханти-мансийскую школу комсомольского актива.

Зав. сельхозотделом окружного ВКП(б) тов. Бялозоров отметил, что многие руководители окружных и районных организаций перестали выступать с политическими докладами среди трудящихся.

Секретарь окружного ВКП(б) по агитации и пропаганде тов. Иваненко на

ряду примеров из жизни Ларьякской районной парторганизации показал, к чему приводит отдельный коммунист забвение им своих обязанностей по повышению идейно-политического уровня. Далее он указал, что вопросам партийно-политической работы не уделяют должного внимания многие райкомы ВКП(б). Бюро Ларьякского райкома партии в этом году рассмотрело 250 вопросов, но только 3 из них касались пропагандистской работы. Ряд коммунистов забросил самостоятельное изучение марксизма-ленинизма — такковы окружной уполномоченный Министерства заготовок тов. Фатхутдинов, председатель горрыбкооп тов. Слепцов и др.

По вопросам партийно-организационной работы выступил зав. оргинструкторским отделом окружного ВКП(б) тов. Чикирев. Он отметил, что в ряде первичных парторганизаций партийные собрания проводятся нерегулярно и без предварительной подготовки. Ни одного собрания не провели за шесть месяцев парторганизации Реполовской МТС, Усть-Назымского рыбозавода. Райкомы партии мало заботятся об организационном укреплении колхозных первичных организаций.

Секретарь Самаровского райкома ВКП(б) тов. Ерменин в своем выступлении указал, что секретари первичных парторганизаций не уделяют серьезного внимания вовлечению в активную общественно-политическую работу молодых коммунистов. Он также подверг критике работу оргинструкторского отдела окружного ВКП(б).

В прениях выступили также секретарь окружного ВКП(б) тов. Ершов, секретарь Микояновского райкома ВКП(б) тов. Вайветкин и др.

По второму вопросу с докладом выступил председатель исполкома окружного совета депутатов трудящихся тов. Савин.

Докладчик отметил, что постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 19 сентября 1946 года направлено на дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов с тем, чтобы колхозы успешно справились с задачами, поставленными перед ними в четвертой сталинской пяти-

летке. Тов. Савин вскрыл многочисленные факты нарушения Устава сельскохозяйственной артели в колхозах округа. По 70 колхозам Самаровского рыбоколхозсоюза допущен перерасход трудодней на административно-управленческий аппарат. Председатели Троицкого и Коневого сельсоветов ввели в практику назначение нарочных и посыльных из числа колхозников с назначением им трудодней за счет колхозов. Учет выработки трудодней во многих колхозах Микояновского и Березовского районов крайне запущен, труд колхозников учитывается не в натуре, а на глазок.

Далее т. Савин остановился на фактах разбазаривания колхозных земель. В Сургутском районе из колхоза „Верный путь“ ушли в рыбпромышленные и другие организации 170 колхозников, но семья их продолжают незаконно пользоваться приусадебными участками. Некоторые советские работники в личных интересах занимают колхозные земли. Так, председатель Вампугольского Совета Ларьякского района Аксарин самовольно захватил 0,08 га колхозной пашни. Разбазаривают колхозную землю, самовольно пользуются сенокосными угодьями колхозов хозяйственные, кооперативные и общественные организации, а райкомы и райисполкомы к этому относятся примиренчески.

Вместо охраны общественной собственности колхозов, как основы колхозного строя, некоторые советско-партийные и земельные работники районов, пользуясь своим служебным положением, растаскивают колхозное имущество (заведующий Микояновским райво Поляков, заведующий Самаровским райво Листопадов, председатель Покурского Совета Шинкин и др.)

В Ново-Покурском, Банновском и Локосовском колхозах Сургутского района, в ряде колхозов Ларьякского района систематически справляют вечера за счет доходов колхозов.

Во многих колхозах округа допускается нарушение демократических основ управления колхозами — не проводятся собрания

VI ПЛЕНУМ ОКРУЖКОМА ВКП(б)

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

колхозников, ревизионные комиссии бездействуют или распались.

Надо быстрее ликвидировать допущенные нарушения Устава сельскохозяйственной артели, восстановить в полной мере действие Устава сельскохозяйственной и рыболовецкой артели, покончить с практикой расширения колхозных трудовых, с неправильным распределением колхозных доходов, с расширением общественных земель, растаскиванием колхозного имущества и нарушением демократических основ управления колхозами.

Выступивший в прениях по докладу т. Савина председатель Кочинского районисполкома т. Горляковский привел факты разбазаривания колхозных земель. Нарсудья Петроз имеет в своем пользовании 0,6 га. В Юмасьинском колхозе рыбчаством, рабочими и служащими занято пять гектаров колхозной земли, в поселке Ягодном — до 10 гектаров. Продажа колхозного скота производится по указаниям райсовета и окрзо, но только не по решению общих собраний колхозников.

— Не защищают прав колхозов некоторые судебные работники, — заявил председатель рыбколхозсоюза тов. Оленев. — Белогорскому колхозу Леушинский леспромхоз не возвратил с лесозаготовок двух лошадей, а нарсудья Кондинского района Петров тянет рассмотрение этого дела около двух лет. Многие предприятия и учреждения подолгу не расплачиваются с колхозами за произведенные колхозом работы.

Заведующий Сургутским райзо тов. Зыков в своем выступлении указал, что многие руководители рыбхозхозяйственных организаций хозяйничают в колхозах, как им вздумается, забирают рыбоудобия и земли.

Тов. Будылдина (заведующий окрживотделом) сообщил, что сотрудник Березовского отдела МВД Стариков взял бесплатно в колхозе 18 килограммов

масла, 400 литров молока, несколько килограммов сливочного масла.

Секретарь окружкома ВКП(б) тов. Старков указал, что следует больше уделять внимания работе с колхозными кадрами, положить конец смене и перемещению председателей колхозов без решения на то общего собрания колхозников.

В прениях по второму вопросу также выступили т. т. Зубенко (начальник окррайотдела МВД), Ерменин (секретарь Самаровского райкома ВКП(б)), Алексеев (окрпрокурор) Рытов (председатель Березовского районисполкома) и другие.

С докладом «О выполнении плана развития общественного животноводства в колхозах и подготовке к стойловому периоду» выступил заведующий окружным отделом животноводства тов. Будылдина.

Докладчик отметил, что с выполнением государственного плана развития животноводства справились только Сургутский и Ларьякский районы. В Березовском и Кондинском районах имеется резкое снижение поголовья скота. Так, в колхозе им. XVII партсъезда, Березовского района, пала 21 лошадь из 23, погибло 17 голов крупнорогатого скота. Имеет место случаи самовольного забоя скота в колхозах. В Кондинском районе забито 236 голов крупного рогатого скота, 157 овец. Колхоз «Северная заря» (Березовский район) продал по распоряжению райзема 20 голов скота, хотя план развития животноводства колхозом не выполнен.

Продуктивность скота остается низкой. За 8 месяцев этого года средний надой молока на одну фуражную корову в Кондинском районе составил только 226 литров.

В запущенном состоянии находится племенное дело, колхозное звероводство.

Слабо ведется подготовка к стойловому периоду содержания скота. План сенозаготовок к 25 сентября выполнен по округу только на 71 процент. Лишь в Сургутском районе заготов-

лено 96 процентов потребного количества сена. Остальные районы сильно отстают с заготовкой кормов. Особенно плохо обстоит дело в Самаровском районе, где заготовлено только полочка требующегося на стойловый период сена.

Угрожающее положение с животноводством свидетельствует об исключительно плохой работе райзема, отделов животноводства и зооветспециалистов.

Необходимо приложить сейчас все усилия к тому, чтобы в ближайшие 2—3 пятидневки план заготовки кормов был выполнен каждым колхозом. Нужно полностью подготовить к стойловому периоду помещения для скота.

В прениях по докладу тов. Будылдина выступили т. т. Тояркова (депутат Верховного Совета РСФСР), Горляковский (председатель Кондинского районисполкома), Петрушкин (председатель Самаровского райисполкома), Оленев (председатель Самаровского рыбколхозсоюза), Рытов (председатель Березовского райисполкома) и др.

Выступая по докладу тов. Будылдина, председатель исполкома окрзема тов. Савин подверг резкой критике работу Кондинского и Самаровского районисполкомов, руководителей которых исключительно безответственно относятся к делу создания теплой и сытой зимовки для скота.

По всем вопросам повестки дня пленум окружного комитета партии принял развернутые решения.

VI пленум окружкома ВКП(б) разрешил также организационные вопросы.

В связи с вынужденной партийную учебу пленум вывел тов. А. Г. Комарова из состава окружного комитета ВКП(б), освободил тов. Д. Г. Наумова от обязанностей секретаря окружкома по пропаганде и агитации и вывел его из состава окружного комитета.

Пленум утвердил секретарем окружкома ВКП(б) по пропаганде и агитации тов. Н. В. Иваненко.

Нет работы о школе ФЗО

Приближается зима. Самаровская школа ФЗО к занятиям в зимних условиях не готовится. В школу прибыло 118 человек, а общежитие подготовлено только на 87 человек. Ни лесозавод, ни рыбтрест не проявляют заботы о школе ФЗО, которая готовит кадры для лесной и рыбной промышленности.

Управляющий госрыбтрестом т. Максютенко не выполнил решение испол-

кома окрсовета о предоставлении помощи школе в размещении учащихся и предоставлении помещений для этого. Трест ограничился только выделением для школы летнего барака, размещать учащихся в котором без капитального ремонта совершенно невозможно; ремонт же барака не производится.

Не выполнил решение окрсполкома и директор Самаровского лесозавода

т. Миклин, не организовавший до сих пор питание для учащихся школы в столовой завода за счет фондов школы. Лесозавод не снабжает школу топливом и не оборудует бондарный цех для производственного обучения.

Госрыбтрест и лесозавод должны оказать помощь школе в подготовке ее к зиме.

И. Борщев, зав. сектором кадров окрсполкома.

ЗА РУБЕЖОМ

Пленум ЦК Болгарской рабочей партии коммунистов

СОФИЯ, 20 сентября. (ТАСС). Состоялся 11-й пленум ЦК Болгарской рабочей партии коммунистов под председательством Г. М. Димитрова. Пленум одобрил решение Национального комитета Отечественного фронта и руководящих органов пяти партий Отечественного фронта об участии в предстоящих выборах в Великое народное собрание единым списком Отечественного фронта. Одобрены также рекомендации политического бюро ЦК о заключении специального соглашения между руководителями партий Отечественного фронта о совместной предвыборной борьбе. Это соглашение предусматривает укрепление единства Отечественного фронта, совместное разоблачение реакционной

деятельности оппозиции, взаимную помощь между партиями Отечественного фронта для наблюдения и контроля за ходом выборов в Великое народное собрание в Национальном комитете Огеч ственного фронта будет создана специальная комиссия, состоящая из известных общественных деятелей, представителей науки и культуры. В комиссию войдут и представители оппозиционных групп, участвующих в выборах.

Пленум утвердил список кандидатов Болгарской рабочей партии коммунистов в Великое народное собрание, план агитационной работы на предвыборный период, а также одобрил проект конституции Народной республики.

Китайская общественность требует вывода американских войск из Китая

ШАНХАЙ, 27 сентября. (ТАСС). В связи с проводимой кампанией «Вон из Китая!» 24 сентября в Шанхае состоялся митинг, на котором выступили видные китайские и американские деятели, требовавшие вывода американских войск из Китая. Председатель объе-

диненного комитета по оказанию помощи Китаю Эдвард выразил надежду на то, что американские войска будут, наконец, выведены из Китая. Китайская общественная деятельница Ван Ли-минь заявила, что в Китае идет гражданская война и царит разруха.

Генерал Андерс и его приближенные лишены польского гражданства

ВАРШАВА, 27 сентября. (ТАСС). Совет Министров Польской республики, действуя в соответствии с законом 1920 года, лишил польского гражданства 75 человек из личного состава польских войск, находившихся под командованием Андерса и входящих в так называемый переселенческий корпус в Англии. В числе их 5 генералов (Копанский, Хрустель, Мачек, Малиновский, Масный), 14 полковников, 26 подполковников, 30 майоров. Особо, согласно закона от 1938 года о действиях,

угрожающих польскому государству, лишены гражданских прав генерал Андерс.

Как заявил на пресс-конференции директор департамента печати министерства иностранных дел Грош, в первый список лишенных польского гражданства вошли те лица, о которых польское правительство получило вполне достоверные сведения относительно их вступления в переселенческий корпус. Семь лишенных прав гражданства, если они проживают в Польше, сохраняют свои гражданские права.

Английское военное командование в Италии вербует четников в армию

ПАРИЖ, 27 сентября. (ТАСС). Римский корреспондент агентства Франс Пресс сообщает: «Из надежного источника стало известно, что в течение нескольких недель большое число четников было принято военными властями в Италии на второстепенные по-

сты в английские войска. Эти четники, принадлежавшие к силам Михайловича, признаны англичанами в качестве членов старой югославской королевской армии. Число четников, находящихся в Италии, достигает до 18—20 тысяч».

События в иранской провинции Фарс

ТЕГЕРАН, 26 сентября (ТАСС). По сведениям, полученным от прибывших из Шираза лиц, а также по сообщениям тегеранских газет, в провинции Фарс произошло антиправительственное выступление касийских и других племен. В районах Фарора они разоружают жандармские посты, окружают города и расстреливают членов крестьянского союза. Город Бушир окружен бандами известного иностранного агента Хонта Лаван. Связь между Буширом и Ширазом прер-

вана. Сообщают, что иранское правительство решило принять энергичные меры к подавлению бунта в Фарсе. 21—22 сентября сюда выступили из Тегерана правительственные войска.

По сообщению газеты «Пад», после 36 часового боя с правительственными войсками отряды племен заняли город Бушир, расположенный на побережье Персидского залива. Газета «Сетаре» утверждает, что отряды племен заняли также город Азерун.

ОПЕЧАТКА

В приветствии окружкома ВКП(б) и исполкома окрзема коллективу Усть-Назымского рыбозавода, помещенном в номере нашей газеты от 29 сентября, в части тиража допущена печат-

ка. Конец первого абзаца следует читать... с досрочным выполнении плана рыбодобычи 1946 года* (а не 1940 года, как было напечатано).

Ответ. редактор А. И. ЦИБИЛЕВ.

Х Мансийский окружной комитет красного креста объявляет набор учащихся на курсы САНДРУЖНИЦ в возрасте от 18 до 40 лет, с образованием не ниже 4-х классов, физических здоровых

Срок обучения—два месяца. Заявления принимает окружной комитет Красного Креста в рабочее время. К заявлению необходимо приложить: автобиографию, сведения об образовании, справку о состоянии здоровья.